

По благословению Преосвященнейшего Гермогена, епископа Мичуринского и Моршанского



Зернышко духовное

№4 АПРЕЛЬ 2015 года.



Пасхальное послание Патриарха Московского и всея Руси Кирилла архипастырям, пастырям, диаконам, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви

Возлюбленные о Господе собратья архипастыри, всечестные отцы, благочестивые иноки и инокини, дорогие братья и сёстры!

С радостью приветствую вас древним и во все времена новым и жизнеутверждающим победным восклицанием:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

В этом дивном созвучье поистине животворных слов — основание нашей веры, дар надежды, источник любви. Ещё вчера мы вместе с учениками Господа скорбели о смерти своего любимого Учителя, а сегодня со всем миром видимым и невидимым торжествуем: «Христос бо воста, веселие вечное» (Канон Святой Пасхи).

Ещё вчера, казалось, была потеряна последняя надежда на спасение, а сегодня мы обрели твёрдое упование на жизнь вечную в невечернем дне Царства Божия. Ещё вчера призрак тления довлел над творением, ставя под сомнение сам смысл земного бытия, а сегодня мы возвещаем всем и каждому о великой победе Жизни над смертью.

Богодуховенный апостол Павел, говоря о значении чуда, произошедшего в ту далёкую, но всегда близкую каждому христианину ночь, прямо указывает, что это событие — важнейшее для нашей веры. Ибо «если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша» (1 Кор. 15, 14). Пасха Господня — сердцевина и непреоборимая сила христианства: она, по слову святителя Филарета Московского, творит надежду, воспламеняет любовь, окрыляет молитву, низводит благодать, просвещает мудрость, уничтожает всякое бедствие и даже саму смерть, придаёт жизни жизненность, делает блаженство не мечтой, а существенностью, славу — не призраком, но вечной молнией вечного света, всё озаряющей и никого не поражающей (Слово в день Святой Пасхи, 1826 год).

С верой в Воскресение Христово неразрывно сопряжена и вера Церкви в то, что

воплотившийся Сын Божий, совершив Искупление рода человеческого, разорвав оковы греха и смерти, даровал нам подлинную духовную свободу и радость воссоединения со своим Создателем. Сему бесценному дару Спасителя в полной мере причастны все мы, собравшиеся в эту светозарную ночь в православных храмах, дабы насладиться, по слову святителя Иоанна Златоуста, пиром веры.

Пасха кульминация тернистого пути Спасителя, увенчанного страданиями и Голгофской Жертвой. Неслучайно и в святоотеческих, и в литургических текстах Христос многократно именуется «Подвигоположником нашего спасения». «Образ бо дах вам» (Ин. 13, 15), — говорит Господь ученикам и призывает всех нас следовать примеру Его жизни.

Но как же мы можем подражать Спасителю? Каким может быть наш подвиг применительно к реалиям современной жизни? Сегодня, когда мы произносим это слово, в сознании людей нередко возникает образ некоего легендарного воина, исторического деятеля или знаменитого героя из прошлого. Но смысл подвига заключается вовсе не в стяжании громкой славы или обретении всеобщего признания. Через подвиг, неизменно связанный с внутренним усилием и ограничением себя, мы имеем возможность опытно познать, что есть настоящая и совершенная любовь, ибо жертвенность, лежащая в основании любого подвига, есть высшее проявление этого чувства.

Господь призвал нас к подвигу деятельной любви, запечатлённой в самоотверженном служении ближним, а наипаче тем, кто особенно нуждается в нашей поддержке: страждущим, больным, одиноким, унывающим. Если этот закон жизни, который так ясно был представлен и выражен в земной жизни Самого Спасителя, станет достоянием большинства, то люди будут по-настоящему счастливы. Ведь служа другим, человек обретает несравнимо больше, чем отдаёт: Сам Господь входит тогда в его сердце, и через приобщение Божественной благодати меняется вся человеческая жизнь. Как без труда нет святости, как без Голгофы нет Воскресения, так и без подвига невозможно подлинное духовно-нравственное преображение личности.

Когда же подвиг становится содержанием жизни не только отдельного

человека, но и всего народа, когда в устремлении к горнему соединяются сердца миллионов людей, готовых защищать свою Родину, отстаивать высокие идеалы и ценности, тогда происходят поистине удивительные, чудесные и порою даже необъяснимые с точки зрения формальной логики вещи. Такой народ обретает огромную духовную силу, побороть которую оказываются неспособными никакие бедствия и враги. Ярким свидетельством правоты этих слов является Победа в Великой Отечественной войне, достигнутая самоотверженным подвигом нашего народа. 70-летие сей славной даты мы торжественно отмечаем в нынешнем году.

В скорбях и искушениях мы призваны сохранять спокойствие и бесстрашие, ибо нам даны великие и славные обетования о победе над злом. Нам ли унывать и отчаиваться! Мы составляем Церковь Христову, которую, по неложному слову Господа, не смогут одолеть даже врата ада (Мф. 16, 18), и о нас свидетельствует Божественное Откровение, предрекая, что «отрёт Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло» (Откр. 21,4).

Молитвенно желаю всем вам, Преосвященные собратья архипастыри, всечестные отцы, дорогие братья и сестры, силы духа и твёрдости в вере, мира и неоскудевающей радости о Поправшем смерть Господе. Проникаясь светом Воскресения Христова и приобщаясь тайне пасхального чуда, поделимся же нашей торжествующей радостью с ближними и дальними, всем свидетельствуя о Восставшем из гроба Спасителе.

Пусть во все дни жизни нас неизменно согревают и утешают, даруют подлинную радость бытия и вдохновляют на добрые дела пламенные слова пасхального благовестия:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

**ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ
ХРИСТОС!**

**ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ
КИРИЛЛ**

Москва,

Пасха Христова, 2015 год



Пасхальное послание

Епископа Мичуринского и Моршанского

Гермогена

пастырям, диаконам, монашествующим

и всем верным чадам

Мичуринской епархии

Русской Православной Церкви

Всечестные отцы, боголюбивые
диаконы, благочестивые иноки и инокини, дорогие
братья и сестры! В «сей нареченный и святой день»
приветствую каждого из вас радостным
Пасхальным приветствием:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

В этот жизнеутверждающий день мы вспоминаем величайшее чудо в истории человечества, когда Спаситель через крестные страдания, распятие и воскресение из мертвых даровал каждому человеку возможность личного воскресения. Христос воскрес, свидетельствуя всему человечеству, что смерть - это не конец жизни. Поэтому Праздник Святой Пасхи стал торжеством победы над смертью. В этом отношении Христианство совершенно отличается от какой бы то ни было иной религии или философской системы: «Ибо ТАК ВОЗЛЮБИЛ Бог мир, что отдал Сына Своего едиnorodного, даны всякий, верующий в Него, не ПОГИБ, но имел жизнь вечную» (Ин. 3,16). Только с пришествием в мир Христа Спасителя человек, по слову апостола Петра, получил возможность стать «причастником Божественного естества» (2 Пет. 1,4) Говоря об уникальности христианского учения и способах его распространения, необходимо отметить колоссальный миссионерский опыт, имеющийся в православной традиции. Святая Церковь несла слово о Христе,

проповедуя в разных странах, формируя национальные литературные языки и культурные традиции. Вспомним имена святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, просветителей славян, святого Григория, первого епископа Армении, святую равноапостольную Нину, просветительницу Грузии, святителя Иннокентия, Апостола Сибири и Америки, святителя Николая, архиепископа Японского и многих других подвижников. Особое и достойное место среди имен просветителей занимает святой равноапостольный великий князь Владимир, тысячелетие преставления которого мы вспоминаем в этом году. его мудрый выбор изменил весь ход нашей истории. Восприняв веру из Византии, наше Отечество приобщилось и к Божественному Откровению, и к величайшей культурной традиции. Все то, чем мы живем сейчас, имеет своим основанием судьбоносное решение князя Владимира. Кроме того, в Днепровской купели было положено начало духовному единству народов Святой Руси. »т!

Однако сегодня мы переживаем время, когда некоторые люди пытаются расколоть нас, посеяв вражду и ненависть между Братскими народами. Глубокое сожаление вызывает тот факт, что в угоду сиюминутным ложным настроениям принимаются решения, имеющие опасные последствия для народов - наследников Святой Руси. Пересматриваются формировавшиеся веками хорошие отношения, переоценивается вклад наших народов в общие победы.

В этой связи хотелось бы вспомнить еще одну памятную дату, которая объединяет все народы нашего Отечества и Ближнего зарубежья. В этом году отмечается 70-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне. Наши доблестные воины и труженики тыла явили примеры подлинного героизма, мужества и отваги.

Вечная память и низкий поклон уроженцев городов и сел нашей Епархии, внесшим свой неоценимый вклад в Великую победу. Это простые горожане Мичуринска, на средства которых были построены эскадрилья и бронепоезд, рабочие промышленных предприятий Моршанска, железнодорожники

станций Богоявленск (ныне р.п. Первомайский) и Кочетовки, это медицинский персонал госпиталей в селах Змеевка, Старосеславино, ХОБОТОВО, Иловай-Рождественское, Иловай-Бригадирское и многие другие.

Отрадно, что Большую роль в укреплении боевого духа защитников Родины, и вместе с тем и Обороноспособности нашей Армии сыграл тесный союз между Русской Православной Церковью и Вооруженными Силами. Церковь, благословляя ратное служение, всегда молилась о даровании побед, разделяла боль утраты по погибшим на полях сражений и прославляла воинов, среди которых великомученик и Победоносец Георгий, благоверные князья Димитрий Донской и Александр Невский, адмирал Федор Ушаков. Наша благодарная память должна хранить имена защитников Отечества и тружеников тыла, благодаря которым сохранилось само понятие «Святая Русь»- наследие великого князя Владимира.

Сегодня мы отмечаем праздник, когда Святая Церковь вслед за преподобным Иоанном Дамаскиным торжественно восклицает: «Ныне вся исполнишася света, небо же и земля и преисподняя. Да празднует убо вся тварь востание Христово, в немже утверждается» (1-й тропарь третьей песни Канона Пасхи).

Будем помнить, что наше утверждение в вере Христовой и возможность Боговидения тесно связаны с сохранением чистоты сердца. Ибо сердце человека, по словам великого мыслителя Федора Михайловича Достоевского, является полем БИТВЫ между Богом и силами тьмы. Будем Хранить чистоту сердца, дабы избежать соблазна вражды, ненависти и братоненавидения.

Да укрепит нас Воскресший Спаситель во взаимной ЛЮБВИ, в делах сострадания и милосердия. Будем прилагать усилия к тому, ЧТОБЫ не только жизнь каждого из нас, но и жизнь всего общества устраивалась по заповедям Божиим. Да воскреснет Бог в наших сердцах и да расточатся вражда, злоба, распри и всякие разделения в жизни нашей!

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!

Епископ Мичуринский и Моршанский Гермоген

Пасха Христова , град Мичуринск
12 апреля 2015 ГОДА



Пасхальное послание

Возлюбленные о Господе братья и сестры! От всего сердца, ныне ликующего и торжествующего, поздравляю вас с Пасхой Христовой, с праздником Светлого Христова Воскресения!

Радостным восклицанием Христос Воскресе ныне мы вновь приветствуем друг друга. Каждый год, наблюдая умирание природы и ее возрождение, мы видим, как неистребимо проявляется в неодушевленном мире воля к жизни. Так может ли сердце человека, который обладает душой живою, смириться с вечным небытием там, за гранью земной жизни? Нет! И мы твердо знаем о предназначенном человеку бессмертии, ибо Христос Воскрес! Воистину Воскрес! «Христос воскрес из мертвых, первенец из умерших» (1 Кор. 15, 20).

Воскресение Христово даровало нам подлинную свободу и наполнило бытие человека смыслом и надеждой. Самое же главное — оно открыло путь в Жизнь Вечную всякому верующему во Христа и пребывающему в Церкви. Мы именуем Господа нашего Иисуса Христа Победителем смерти. Его Воскресение стало победой над властью тьмы и греха. В Воскресении Христовом нам дана возможность умереть для греха и ожить для Бога. Если мы всецело предадим себя Воскресшему Господу, то Он и в нашей душе одержит победу над всяким злом. Пасха с особенной силой заставляет верующего человека всмотреться в свою духовную жизнь, чтобы многое исправить, преодолеть слабости и страсти и обрести Божественные добродетели.

Воскресение Христово перебросило мост между этим миром и вечной жизнью, и

каждый человек может по нему перейти, чтобы достичь истинной цели нашего земного странствия. Христос сделал для нас всё, теперь пора потрудиться нам. Каждая минута жизни истинного христианина должна быть наполнена Пасхальной радостью и стремлением к Жизни Вечной. Вечная Жизнь не дается человеку просто так, — за то лишь, что он имеет честь быть образом и подобием Бога, Который его сотворил. Подобно тому, как Христос Спаситель одержал Свою победу, пройдя путь служения и заплатив цену Голгофских страданий, так и для нас Вечная Жизнь — это результат труда и плод духовного подвига.

В эти святые дни, дорогие братья и сестры, я хотел бы пожелать вам радоваться Светлой Пасхальной радостью, укрепиться в вере, почувствовать, познать, что, действительно, Господь наш есть Бог любви, и по мере наших сил ответить на Его любовь исправлением своей жизни, благодарностью, молитвой, творением добрых дел. Пусть благодать светлого Христова Воскресения озарит душу каждого из нас!

Воистину Воскресе Христос!

С любовью о Воскресшем Господе

*благодинный Божьявленского благодиннического
округа протоиерей Александр Пронин.*



Свет Пасхальной радости

Греми во всех концах вселенной

Творцу немолчная хвала!

Миную скорби и печали,

Греха оковы с них опали,

Душа отпрянула от зла.

В. Бажанов.

Вот и подошел к концу Великий пост. В церковном календаре он длится более всех других постов – целых семь недель. Но велик он прежде всего не продолжительностью своей, а высоким духовным смыслом, значимостью того праздника, которым завершается и к которому всех нас готовит. Не зря его называют «Праздником всех праздников и Торжеством всех торжеств». Это – Светлое Христово Воскресение. В наступающую Пасхальную ночь во всех храмах не единожды будут звучать удивительные слова праздничного песнопения: «Христос Воскресе из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав». В этих словах заключен едва ли не главный смысл всего христианского вероучения. Весть о Воскресении Христа, победившего смерть, для каждого верующего человека должна стать неиссякаемым источником душевного мира, непреходящей любви, вечной жизни. Да, жизнь наша сегодняшняя невероятно трудна. Но ведь у нас есть Он, Сын Божий, не зря нареченный в веках именем Спасителя. Он давно дал нам Свои Заветы, указал путь, по которому надлежит идти, не к темноте, а к свету, не к пороку, а к целомудрию, не к стяжанию, а к добродетели, не к озлобленности, а к любви, не к смерти, а к вечности... ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!